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QUESTAO 1
.

Um trem move-se com velocidade constante e n&o nula
em uma estrada de ferro retilinea e horizontal. Um
observador sentado em um vagéo do trem vé& uma bola
mover-se dentro do trem em um movimento retilineo
vertical. Nessas condigbes & correto afirmar que um
observador em repouso numa plataforma do lado de fora
do trem vé essa baola mover-se em movimento

{A) que nio & retilineo vertical.
(B) parahdlico.

(C) retilinec mas nao vertical.
(D) retilineo vertical.

(E) circular.

QUESTAO 2

Dois capacitores, um de 5uF e outro de 3uF, estéo ligados
em série e sujeitos a uma tensdo 80V. A energia
armazenada nessa associacao & de:

(A) 6000 J
(B) 12000 J
(C) 25600 J
(D) 51200 J
(E) 60000 J

QUESTAO 3

Num campe magnético uniforme n&o nulo B, de diregéo e
sentido do ‘eixo Ox, sao langadas, a partir da origem, trés
particulas iguais, de mesma carga g > 0. A primeira &
langada com velocidade v, 2 0 perpendicuiar ac campo
B, a segunda com velocidade v, # 0 de mesma diregéo
e sentido de B, a terceira com velocidade
vy =W + v, Para cada n = 1, 2, 3, a trajetdria da
enésima particula & descrita por uy(t) = (Xa(£),yn(t),za()), t =
0. Sendo assim, desprezando-se a influéncia de cada

particula no movimento das outras duas, € correto afirmar
que:

(A) x5(t) = xa(t), ya(t) = ya(t), za(t) = za(t), t 2 0.
(B} x4{t) = xs5(t), y2ft) = ya(t), z4() = Z5(t), t = 0.
(C) xoft) = xa(t), y1(t) = ya(t), zo(t) = 25(1), t 2 0.
(D) xalt) = xa(t), ya(t) = ya(t), z4(t) = z3(t), t2 0.
(E) xot) = xa(t), ya(t) = ya(t), z4(t) = z5(t), t =2 0.

QUESTAO 4

Um ponto material de massa m move-se no plano Oxy de
eixos perpendiculares, sob a agédo exclusiva de um campo
de forgcas central. No instante t; =0 o ponto esta na
posi¢do (1,1) do planc com velocidade (1,-1). Se no
instante ¢, > 0 esse ponto esta na posigdo {-2,1) com
velocidade (1,MA), entéo A & igual a:

A

12

A)
8)
C)
D) 112
E)

e
N2 O

Prova: Verde
Conhecimentos Basicos

QUESTAO 5

Um ponto P; material de massa 1Kg move-se no plano
O0xy na circunferéncia de equagao x*+ y2=1 ligado
por uma mola de constante elastica K e comprimento
natural 1/4 a um ponto material P, de massa 1Kg, que
se move no mesmo plano na circunferéncia de equagao
x2 4+ y2 = (5/4)%. Em um instante ty o ponto P; esta
em (1,0) com velocidade (0,vK/2) e P, estaem (5/4,0)
com velocidade nula. Se para t = t; a Unica forga que
age no sistema & a forga exercida pela mola que une os
pontos, que obedece & lei de Hook, entdo num instante
t, > to, em que a distancia entre P; e P, ¢ maxima, a
medida em radianos do angulo entre os segmentos OP; e
P, P, éigual a:

(A) 0

(B) 7/6
©) w4
(D) /3
(E) mi2

QUESTAC 6

Um mol de gas perfeito e monoatémico sofre uma
transformagao adiabatica em que a variagéo da energia
interna entre os estados inicial e final € 300R onde Re a
constante universal dos gases perfeitos. Se a temperatura
do gas no estado final & igual a 300K, assinale a opgao
que fornece a temperatura do gas no estado inicial.

(A) 100K
(B) 120K
(C) 200K
(D) 480K
(E) 500K

QUESTAO 7

Sobre uma piataforma cilindrica de raio R com altura H em
relagdo ao solo constréi-se um tanque cilindrico com
mesmo raio R e altura 3H. Esse tanque estd fotalmente
cheio de agua e em sua lateral faz-se um pequeno orificio
circular situado a uma distancia /i do topo do tangue, por
onde a agua escapa atingindo o solo em um ponto A
Admitindo que a Unica forga que age no sistema é a forga
da gravidade, suposta constante no local, assinale a
opc&o que expressa o valor de h para o qual o ponio A
esteja o mais distante possivel do cilindro.

(A) 3H/2
(B) v2H/2
(C) 3H/2
(D) 2H

(E) 9H/4
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QUESTAO 8

O plano Oxy tem eixos perpendiculares e o €ixo,dos y ]
vertical e aponta para cima. Nesse plano ha uma rampa
de comprimento 2 com uma extremidade na origem, a
outra no interior do primeiro quadrante e o angulo entre o
semieixo x= 0 e essarampa € 77/3 radianos.

Um ponto material P de massa m vai movimentar-se
nesse plano e no instante =0 estd na origem com
velocidade V, = A(1,+/3) com A >0.

Entdo o ponto comega a percorrer a rampa em um
movimento uniformemente acelerado com aceleragéo
a=(1,v/3) até atingir a extremidade da rampa localizada no
interior do primeiro quadrante e, a partir desse instante,
move-se sob a agéo exclusiva da forga peso.
Considerando que a aceleragdo da gravidade local é
g=10m/seg® e que, 2v3/5 segundos ap6s abandonar a

rampa, P estd em um ponto de coordenadas {(0,\3), em
que p>1, & correto afirmar que A € igual a:

(A V2
(B) V3
(€) 2

(D) 22
(E) 243

QUESTAO 9

Um fio circular no plano xy, com centro na origem e raio
d=1, esta uniformemente carregado com carga total Q=8.
Admitindo gue esse fio estd no vécuo e considerando as
unidades no Sistema Internacional, assinale a op¢éo que
fornece a forca elétrica que age numa particula de carga
g=2 colocada no ponto (0,0,-1).

V2
T g
vz

(B) p (0,0,1)

(A) (0,0,1)

1
w Eo‘\[i

(C) (0,0,1)

D -1
©

(0,0,1)

8
(E) P (0.,0,)

Prova: Verde
Conhecimentos Basicos

QUESTAO 10

Uma esfera de madeira com densidade 0,2 g/cm3 € raic
3 ¢m flutua na agua, cuja densidade € de 1,0 g/em3.

Sendo assim, 8 op¢ao que expressa, em cm?3, o volume
da parte da esfera que fica imersa na agua é:

(A) 24m
(B) 405w
(C) 72w
(D) 216
(Ey 2881

QUESTAO 11 _
Assinale a opgfo que apresenta o conjunto de todos
s n

n3 n Xn
n=0 2 +4

os valores de x € R para os quais

converge.

(A) {03

B) xe R/—4/3<x<4/3}
) xeR/—-1/2<x<1/2}
D {xeR/—1/2<x<1/2}
(E) xe R/ —4/3<x<4/3}

QUESTAO 12

A fungio fi R - R tem derivadas parciais continuas
em B2 e oconjunto C={(x,y)€ER?: f(x,y)=1}¢
uma curva que passa pelo ponto (1,2). Se g—f (1,2) = -1
e %(1,2) =2, entdo a equagso da reta tangente a €
em (1,2) &

A) y=-2x+4

_ —x+5
®) y="7
_ 3
© y=5
(D) y=2x
X
B y=3
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QUESTAO 13

Observe a tabela abaixo:

x| 1| 2|3

M ERERE

O polinémio interpolador dessa tabela & p(x), entdo p(0)
é igual a:

(A) -2
(B) -1
(C) 0
(D) 1
(E) 2
QUESTAO 14

Os campos F: RE-R? e G: R? » R? tém derivadas
parciais continuas em todo o plano e, para toda curva
fechada, simples, derivavel e percorrida no sentido anti-

horario y: [0,1] - R?, tem-se 567 F.dr = gﬁv G.dr.

Nessas condicdes, & correto afirmar que:

(A) F(g)=0G(q)Vqe R~

{B) F— G & constante em todo o plano.

(C) F— & éum campo conservativo.

(D) O campo H(q) = F(q) — G(q) satisfaz H(g.q =
0,vqge RE -

(E) Ocampo F & um muitiplo do campo G.

QUESTAO 15

Considere a fungdo f (x) = sinx, ES x < %, e o
conjunto

A={(xy)eR?*: m/4 =x<3n/4,0 <y<f(x)}.
Assinale a opgéo que expressa o volume do sélido obtido
pela rotagéo de A em torno do eixo dos x.

T+2
4

(B) V2

(A)

© 7 (m+2)

(D) TV2

(E) 22

Prova: Verde
Conhecimentos Basicos

QUESTAO 16

A funcdo f:R=IR € derivavel, f({(0)=0 e

g (x) = sin (f(2x)) satisfaz g'(0) = V2 . Entao f '(0)
€ igual a:

(A) O
(B) v2/2
(C) 1
(D) V2
(E) 2

QUESTAO 17

Sendo R o tridngulo no plano Oxy de vértices
(0,0), (=,0), (0,m/2) e considerando o sélido

S={(x,y,z)EIR3:(x,y)eR,OszssmxcosyL
assinale a opgdo que expressa o volume de S.

(A) 4/9
(8) 4/3
(C) 8/9
(D) 8/3
(E) 10/3

QUESTAO 18

Um espido roubou um documento altamente confidencial
do governo e escondeu-o num prédio de apartamentos de
16 andares, em que cada andar tem 4 apartamentos,
numerados como 10+ k%, em que j & o andar do
apartamento e k € {1,2,3,4}. Um agente secreto foi
designado para recuperar o documento e descobriu que a
probabilidade de o espido ter escondido ¢ documento

2
num apartamento do 10° andar é 3 € gue, com

3
probabilidade E » O numero desse apartamento & muitiplo
de 3. Alem disso também descobriu que a probabilidade

4
do nlimero do apartamento procurado ser par & rE

Sabendo que essas informagdes s&o independentes entre
si, assinale a opgdo que apresenta o nUmero do
apartamento em que ha maior probabilidade de o
documento estar escondido e essa probabilidade.

(A) 101 e 2/5.
(B) 102 e 1/3.
(C) 102 e 2/5.
(D) 104 e 1/3.
(E) 104 e 2/5,
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QUESTAO 19

A transformacgéo linear T :R3? - R3,
TX, y.D)=(y+Az2 X+ Ay, X-2y +12)

¢ injetora, entéo é correto afirmar que:

(A) A=-1
(B) A=0
() A=1
(D) A=1
(E) A=-1

QUESTAO 20

A equagdo diferencial lineary" + Ay =1, com A €R,
tem todas as solugdes limitadas em R, Sendo assim, &

correto afirmar que:

(A) A>0
(B) A=10
(C) A< 0
(D) LEZ
(E) A€Q

Prova: Verde
Conhecimentos Basicos
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RASCUNHO PARA REDACAO




1-

12-

13 - Naa sera parmitido levar a prova apds sua realizagdo. O candidato esta auterlzado a transcrever suag respostas, dentre do horario dest

INSTRUCOES GERAIS AO CANDIDATO

Verifique se a prova receblda e a folha de respostas s2o da mesma cor {consta ne rodapé de cada folha a cor correspondente) e se néo faltam questdes ou

paginas, Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu nimero de inscrigéo e o digito verificador (DV) apenas nos locals indicados;

O lempo para a realizagao da prova ser de 4 {quatro) horas, Incluindo o tempo necessério 4 redagc e & marcagso das respostas na folha de respostas, e

néo sera prerregado; '

86 Inicie a prova apés ser autorizado pelo Flscal, interrompendo sua execugio quando determinado;

A redago deveré ser uma dissertagio com Idelas coerentes, claras e objetivas escritas em lingua portuguesa, Deveré ter, no minima, 20 linhas continuas,

considerando o recuo dos pargrafos, e, no maximo, 30 linhas:

Iniciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos, O candidato somente podera delxar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscel, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela superviséo do ceriame, sem que acontega saida da &rea circunscrita para a realizagéo da prova.

Em nenhum dos casos havers prorrogagao do tempo destinado 4 realizag#o da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corelas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para néo marcar duas

0pgdes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questdo sera perdida);

Para rascunho, use os espagos disponivels nas folhas de questdes, mas s6 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagdio de provas & de 2 {duas) horas.

Sera eliminado sumariamente do processo selefivolconcurso e suas provas ndo serao levadas em consideragio, o candidato que:

a)  der ou receber auxllio para a execugao da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redagao;

b)  utilizar-se de qualquer material n&o autcrizado; '

¢}  desrespeitar qualquer prescrigio relativa 4 execUcao da Prova e da Redago;

d)  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que néo o deferminado para esse fim;

e) cometer ato grave de indiscipling; e

f}  comparecer ao local de realizago da Prova esrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redag&o apds o horério previsto para o fechemento dos

portdes.

InstrugSes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use canela esferografica azul oy preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigo DV, escreva seu nimero de inscrigao nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no dltimo retangulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. N&o amasse, dobre ou rasque a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dlica que a corrigird; e

e) 8 sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura & nimero de

inscrigdo, sendo de intelra responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apés o infcio da prova,
Procure preencher a folha com atengao de acordo com o exemplo abalxo;

Neme: ROBERTO SILVa
F Diretoria de Assinatura: Roberto Silva

Ensine da Marinha

T Néo rasure esta folha,

T Néo rablsque nas srens de respostas,
* Faga marcas sSlidas noa ciroulos,

* Mao use canatns que borrem o papel.

ERRADO; - 1557 (1) ® (5 CORRETO: 4
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inado & solugao da prova,

utilizando o modelo impresso no fim destag instrugBss, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. & proibida a utiilzagao de qualquer outre

tipo de papel para anotagao do gabarito,

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR : j
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